

中国社会科学院大学成立大会 暨 2017 级新生开学典礼隆重举行



中国社会科学院院长、党组书记、中国社会科学院大学校长王伟光在中国社会科学院大学成立大会暨 2017 级新生开学典礼上作重要讲话。

2017 年 9 月 12 日上午，中国社会科学院大学成立大会暨 2017 级新生开学典礼在中国社会科学院大学隆重举行。出席成立大会和开学典礼的领导有中国社会科学院院长、党组书记、中国社会科学院大学校长王伟光，中共中央政策研究室常务副主任、中宣部副部长王晓晖，共青团中央书记处常务书记贺军科，中国社会科学院副院长、党组成员、中国社会科学院大学第一副校长张江，中国社会科学院副院长、党组成员李培林，中央纪委驻中国社会科学院纪检组组长、中国社会科学院党组成员张英伟，中国社会科学院副院长、党组成员蔡昉，中国社会科学院副秘书长韩大川，国家发展和改革委员会社会发展司副司长蔡长华，财政部科教司副司长童爱萍，中国科学院大学常务副书记、副校长董军社，中央团校（中国青年政治学院）党委书记倪邦文，还有清华大学、中国人民大学、北京师范大学、北京航空航天大学、北京理工大学、中国农业大学、中央民族大学、北京工商大学、北京中医药大学、首都师范大学等高校的领导，北京团市委、房山区政府、良乡高教园区和北京市公安局房山分局的领导，云南师范大学附属中学、中国社会科学院附属中学的领导，中国社会科学院学部委员代表，中国社会科学院各职能局、各院所领导及部分老专家、老学者，以及中国社会科学院研究生院老领导及中国社会科学院大学和中国社会科学院研究生院领导、老师和学生们。大会由中国社会科学院大学党委书记张政文主持。

成立大会和开学典礼前，2017 级新生首先举行了隆重的升旗仪式。9 时 30 分，大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。首先，中国社会科学院院长、党组书记、中国社会科学院大学校长王伟光，中央政策研究室常务副主任、中宣部副部长王晓晖共同为大学揭牌，共青团中央书记处常务书记贺军科，中国社会科学院副院长、党组成员、中国社会科学院大学第一副校长张江陪同揭牌。接下来，中国社会科学院副院长、党组成员、中国社会科学院大学第一副校长张江为大学授校旗，中国社会科学院大学副校长王新清，中国社会科学院大学党委副书记、纪委书记王兵接校旗。

中国社会科学院院长、党组书记、中国社会科学院大学校长王伟光在会上作重要讲话。他说，2017 年是不平凡的一年。这一年是举世瞩目的党的十九大召开的关键一年。在这个重要的年度，中国社会科学院迎来了建院四十周年的不惑之年，中国社会科学院大学也开启了正式成立的历史元年。

王伟光指出，习近平总书记“5·17”重要讲话和致中国社会科学院建院 40 周年贺信精神是坚持以马克思主义为指导、繁荣发展我国哲学社会科学、加快构建中国特色哲学社会科学的纲领性文献，也是我们哲学社会科学工作者和同学们的行动指南和根本遵循，充分体现了对哲学社会科学、对中国社会科学院的高度重视和殷切希望，体现了对哲学社会科学战线和中国社会科学院同志们、同学们的亲切关怀和巨大鼓励。我们一定要认真学习，深刻领会，全面贯彻落实，把中国社会科学院办好。

王伟光表示，创办中国社会科学院大学是全面贯彻落实习近平总书记“5·17”重要讲话和贺信精神的重大举措，是党中央交给我们的具有政治性、长远性和战略性的重要政治任务。中国社科大的创立，必将对我院进一步加强马克思主义和党的意识形态阵地建设，中国哲学社会科学最高殿堂建设，中国特色综合性国家级高端智库建设，加快构建中国特色哲学社会科学发挥积极作用。

王伟光强调，精心培育政治可靠、作风过硬、理论深厚、学术精湛的高层次马克思主义理论骨干和哲学社会科学后备人才，是我国繁荣发展哲学社会科学事业、加快构建中国特色哲学社会科学的必然要求，也是办好中国社会科学院的迫切需要。我们一定要抓住创办中国社科大的历史机遇，坚持马克思主义在哲学社会科学领域的指导地位，全面贯彻习近平总书记“5·17”重要讲话和贺信精神，遵照习近平总书记“办好中国的世界一流大学，必须有中国特色”和“扎根中国大地办大学”的指示精神，办好中国社科大，办好研究生院，办好马克思主义学院。

（转封三）

(接封二)

王伟光指出,中国社科大办学的指导思想和方针是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系为指导,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略,贯彻落实党的教育方针,贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》,坚持正确的政治方向和教学导向,坚持党的领导,落实全面从严治党要求,加强党的建设;加强学生思想政治工作,加强对学生的马克思主义和中国特色社会主义理论体系、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想、社会主义核心价值观教育,引导学生为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,真正把学生培养成为共产主义接班人和中国特色社会主义建设者,将中国社科大办成马克思主义理论和哲学社会科学人才培养的重要基地。第一,坚持马克思主义指导地位;第二,坚持党的领导,强化党委领导下的校长负责制;第三,坚持正确的办学方向和教学导向;第四,坚持以培养共产主义接班人和中国特色社会主义建设者为根本任务,把学生培养成为又红又专、德才兼备、知识全面、信仰坚定、理论扎实的社会主义文科大学的合格毕业生;第五,建成一支具有马克思主义理论素养、坚持社会主义方向、学术造诣深刻、教书育人典范、年龄结构合理的一流师资队伍。构建以马克思主义为指导,具有中国特色、中国风格、中国气派的社会主义文科专业教学体系和教材体系。

王伟光向同学们提出殷切希望:第一,真学真信真懂真用马克思主义,把马克思主义理论作为终身必修课;第二,坚守理想信念,努力成为中国特色社会主义伟大事业的建设者、共产主义合格的接班人;第三,秉承理论联系实际的马克思主义世界观,身在校园,胸怀天下,积极投身于社会实践,从中国特色社会主义伟大实践中汲取智慧营养,获取成长为人才的动力。

王伟光指出,坚信在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,中国社科大、研究生院和马克思主义学院全体师生有决心、有信心、有能力将中国社科大、研究生院和马克思主义学院办成中央放心、人民满意的中国特色社会主义一流文科大学,为实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

成立大会上,2017级本科新生代表、在校生代表、教师代表分别发表讲话。共青团中央书记处常务书记贺军科在会上发表致辞。

会后,王伟光校长接受了中央电视台记者的采访。中国社会科学院领导与中国社会科学院大学、中国社会科学院研究生院领导合影。

(院办 供稿)



中国社会科学院大学成立大会暨2017级新生开学典礼在中国社会科学院大学隆重举行,大会由中国社会科学院大学党委书记、常务副校长张政文主持。

中国社会科学院研究生院学报

JOURNAL OF GRADUATE SCHOOL OF CHINESE ACADEMY OF SOCIAL SCIENCES



中国社会科学院院长、党组书记、中国社会科学院大学校长王伟光，中央政策研究室常务副主任、中宣部副部长王晓晖共同为中国社会科学院大学揭牌，共青团中央书记处常务书记贺军科，中国社会科学院副院长、党组成员、中国社会科学院大学第一副校长张江陪同揭牌。

主管单位：中国社会科学院

主办单位：中国社会科学院研究生院

编辑：本刊杂志社

社址：北京市房山区良乡高教园区

中国社会科学院研究生院（邮编 102488）

电话：（010）81360323

电子信箱：详见目录页

如发现印装质量问题，请与印刷厂联系调换

网 址：www.gscass.cn/xbbjb/

订 购 处：全国各地邮局

国内发行：北京报刊发行局

国外发行：中国国际图书贸易总公司
（北京 399 信箱）

印刷出版：北京玺诚印务有限公司

出版日期：二〇一七年九月十五日

电 话：（010）59367177

ISSN 1000-2952



9 771000 295178

中国社会科学院研究生院学报

2017 年第 5 期

总第 221 期

国内刊号：CN 11—1131/C
国外代号：BM 572

国内邮发代号：2—865
定价：30.00 元